

NAŠE MĚSTO

ČERVENEC - SRPEN 2007

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Děti se „proskákaly“ k prázdninám



Tradiční červnovou oslavu dětského dne si prožily v areálu ZŠ Felberova děti z Mateřské školy Větrná. Dopoledne bylo plné netradičních soutěží o sladké odměny a velkou radost udělaly malým sportovcům i medaile a diplomy. Děkujeme učitelům ZŠ Felberova a žákům 9. ročníků, kteří celou akci připravili. Děkujeme, naši velcí kamarádi!

Za děti z MŠ Větrná Karla Juříková

V tomto čísle:

Dávky formou poukázek • Nezapomeňte na řidičáky • Protest: bezpečnost zajištěna • Knihovna se modernizuje • Rekonstrukce porodnice • Sportovní kempy • Travní lyžování • Cyklobus i v roce 2007

David Vávra okukoval Fabriku

Multikulturní centrum Fabrika zahrnují filmaři do dalšího dílu Šumných měst. Architekt David Vávra a režisér Radovan Lipus se rozhodli propojit sudetské Svitavy s českou Poličkou.

Kromě kostela svatého Josefa, nízkoenergetických domů nebo obřadní smuteční síně Davida Vávru zajímala přestavba bývalé textilní továrny. „Líbí se mi, že multifunkční objekt stojí v těsné blízkosti historického náměstí. Vzniká tu živý kus města, protože naštěstí nikdo továrnu nezboural a na jejím místě nepostavil hypermarketovou krabici,“ vysvětluje režisér Radovan Lipus, co ho na Fabrice fascinuje. David Vávra přestavby starých průmyslových objektů vítá, přestože ví, jak obtížné na ně města shánějí peníze. Svitavskou Fabriku od architekta Romana Svojanovského považuje za první vlašťovku, která inspiruje další odborníky v zemi. „Lidé si zvyknou na zachovaný železobetonový skelet, po němž jsou rozvedené inženýrské sítě. Možná



vypadá budova jako nedodělaná, ale je krásná,“ tvrdí David Vávra.

Text a foto Iveta Nádvořníková, Svitavský deník

Vítězná EKOZNÁMKA 2007



Ekologická komise městské rady ve Svitavách v letošním roce vyhlásila již IX. ročník výtvarné soutěže pro žáky druhého stupně svitavských škol pod názvem „EKOZNÁMKA 2007“.

Předmětem soutěže bylo ztvárnit představu i skutečnosti z široké oblasti životního prostředí s rozčleněním do témat: město Svitavy, ovzduší, voda, městská a příměstská krajina, odpady a zvířata kolem nás. Vyhodnocení provedla firma MS STUDIO a my vám představujeme práci absolutní vítězky, kterou se stala Zuzana Báčová z Gymnázia Svitavy.

Vítězné kresby byly zveřejněny v ročníce Svitavy - životní prostředí 2006 a odměněny věcnou cenou. Najdete je také na stránkách města www.svitavy.cz

← Ekoznámka 2007 - Absolutní vítěz Zuzana Báčová, Gymnázium Svitavy

Na radnici se hovořilo o sociálních problémech

O největší změně v systému státní sociální péče besedoval s pracovníky z oblasti sociální sféry ve městě poradce vicepremiéra Jiřího Čunka František Bartoš. Hlavním tématem byl Zákon o sociálních službách a jeho dopad do sociálních služeb, poskytovaných obcí a organizacemi.

Podle Šárky Řehořové stávající způsob hodnocení míry závislosti neumožňuje objektivně zhodnotit potřeby mentálně postižených osob a nevidomých. Příspěvek na služby pak mnohdy není využíván k nákupu služeb, ale jako doplněk rodinného rozpočtu. „Máme obavy, že nám naroste počet lidí, kteří nebudou mít dostatek finančních prostředků na výdaje spojené s bydlením (na nájemné, energie...),“ obává se. Do konce roku 2006 bylo životní minimum dvousložkové, skládalo se z částky na stravu a ostatní osobní potřeby a z částky na bydlení. „Zákon o pomoci v hmotné nouzi však již vychází z životního minima bez nákladů na domácnost. Když bylo životní minimum dvousložkové, mohly sociální pracovníce využívat institut věcné dávky a uhradit za klienta výdaje spojené s bydlením, čímž

docházelo k jeho ochraně před sociálním vyloučením. Dnes to možné není, nárok na doplatek na bydlení obdrží pouze někteří žadatelé, neboť podmínky jsou velice přísné,“ vysvětluje vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví.

„Díky zákonu o sociálních službách jsme obdrželi finanční prostředky ze státního rozpočtu na služby, které jako poskytovatel zajišťujeme v azylovém domě pro muže. V předcházejících letech šly tyto výdaje zcela z prostředků města,“ připomněla na setkání další změnu Šárka Řehořová.

František Bartoš hovořil se také o úmyslu vlády zřídit národní úřad zaměstnanců



a sociálních věcí, pod který by přešly dávkové agendy, za které ručí stát. Zákon nebude mít jednoduchou cestu ke schválení. „Stát potřebuje jednoznačně definovanou sociální doktrínu, ve které budou jasně zřetelné perspektivy a vize do budoucna. 18letý člověk bude jasně vědět, co může od státu čekat, co si musí zajistit sám, jak se musí pojistit. Stát je tu pak pro situace, když už všechno ostatní selže. Pro sociální soudržnost je důležitější více než výše sociálních dávek prostředí předvídatelné a dlouhodobě stabilní,“ uvedl. Podle Bartoše zákon nebude mít jednoduchou cestu ke schválení.

Zdenka Celá



Novinka: dávky formou poukázek

Rada města schválila na svém zasedání 11. června 2007 zabezpečení poukázek pro osoby v hmotné nouzi. Jejich prostřednictvím je možné nakoupit potraviny, ošacení, obuv a hygienické potřeby. „Oslovená firma, která se vydáváním poukázek zabývá, zajistí produkci a dodání poukázek, vytvoření sítě provozoven přijímajících poukázky dle požadavků odboru sociálních věcí a zdravotnictví města a kontrolu nad prodejny, zda se za poukázky nakupuje skutečně to, k čemu jsou určeny,“ vysvětluje Šárka Řehořová, vedoucí sociálního odboru města. Poukázky jsou v hodnotě 50, 100 a 200 Kč a mají ochranné prvky, které brání jejich padělení. Zkušebně je město nakoupí pro druhé pololetí roku 2007 v objemu 800 tis. Kč.

„Klienty, kteří budou místo peněz dostávat poukázky, vyberou příslušné sociální pracovníce. Půjde především o tu skupinu obyvatel, která pobírá dávky dlouhodobě. Sociální pracovníce rozhodne o tom, jak velká část bude komu vyplacena v penězích a jaká v poukázkách. Klientům musí zůstat finanční prostředky např. na doplatek za léky, na autobus a podobně,“ upřesnila Šárka Řehořová. Smyslem zavedení poukázkového systému je zajistit správné a cílené užití finančních prostředků a omezit zneužívání dávek. Cílem je také motivace a aktivní přístup ke změně sociální situace a hledání práce ze strany uživatelů dávek.

V případě svitavského sociálního odboru se nejedná o úplnou novinku. „Již v minulosti náš odbor využíval institut věcných dávek, kdy měli klienti otevřený účet v prodejnách a nakupovali si základní druhy potravin, vyúčtování probíhalo formou faktury. Zavedením poukázek, ke kterým jsme se rozhodli nyní, odpadne agenda objednávek a vyplňování platebních poukazů a dojde i k odlehčení administrativních činností nejen sociálním pracovnícům, ale i na odboru financí,“ uvádí Šárka Řehořová.

Zdenka Celá

Škola má 60 let

Obchodní akademie Svitavy a Vyšší odborná škola ekonomická Svitavy Vás zve na oslavy 60. výročí od svého vzniku (1947 - 2007).

Oslavy se uskuteční **15. září 2007**. Přesný program setkání absolventů a zaměstnanců bude zveřejněn v zářijovém čísle Našeho města, které vyjde na konci srpna 2007.

Jaroslav Klodner, ředitel školy

Ošetření stromořadí pokračuje

I v červenci budou Technické služby města Svitav ošetřovat několika stromořadí ve městě. Pokračují v pracích započatých v červnu. Jedná se o stromy na ul. Vančurova (asi 50 stromů), na hrázi Dolního rybníku (14 stromů), ul. Zahradní (2 stromy), mezi zahradami za kojeneckým ústavem (5 stromů), ul. Radiměřská (5 stromů), ul. R. Kloudy (5 stromů), ul. Máchova alej (9 stromů), ul. Lázeňská (10 stromů), ul. Chelčického (17 stromů), ul. Hálkova (16 stromů) a na ul. 5. května (15 stromů).

Při ošetřování stromů je prováděn zdravotní řez (odstranění suchých a poškozených větví), dle potřeby redukce koruny uvnitř koruny stromů nebo na jejich okraji

směrem k překážkám, případně budou instalovány bezpečnostní vazby, které eliminují riziko rozlomení korun stromů. Cílem těchto opatření je zajištění větší bezpečnosti stromů ve vztahu k okolnímu provozu a také zvýšení životnosti stromů.

Technické služby města Svitav na následující měsíce také připravují opravu 2 dětských hřišť a to na ul. kpt. Jaroše za bytovým domem kpt. Jaroše 97 a-c a na ul. A. Slavička za bytovým domem A. Slavička č. o. 50. Při těchto opravách budou vybudovány bezpečné dopadové plochy, instalovány moderní herní prvky, oplocevní, lavičky a odpadkové koše.

R. Klíč, TSMS

Nečekejte na zimní fronty

Využijte svoji dovolenou nejen k odpočinku ale i k výměně svého řidičského průkazu.

Do konce tohoto roku jsou držitelé řidičských průkazů vydaných v letech 1964 až 1993 povinni vyměnit si své staré řidičské průkazy za nové. Množství řidičů, kterým zbývá projít procesem výměny tohoto dokladu však, podle posledních statistických údajů získaných z ministerstva dopravy i z vlastních poznatků, ubývá pomalu.

Vyplnění žádosti a ověření dokladů trvá pouze 10 - 15 minut, přesto naprostá většina lidí se starým řidičským průkazem bohužel nechává výměnu až na poslední chvíli. Apelujeme proto na vlastníky starých řidičských průkazů, aby s výměnou nečekali na poslední chvíli a postarali se o ni v době, kdy na úřadě nebudou stát hodinově

fronty. Při řízení vozidla se starým řidičákem se po novém roce řidič dopustí přestupku tím, že nemá u sebe platný řidičský průkaz a hrozí mu pokuta ve výši až 2 500 Kč.

Šetřete své peněženky i nervy, udělejte si chvíli času a přijďte si na náš odbor pro nový řidičák. Úřední dny jsou v pondělí a středu od 7:15 - 11:45 a 12:30 - 17:00 a ve čtvrtek dopoledne. S sebou si vezmete občanský průkaz, řidičský průkaz a jednu fotografii, která odpovídá předepsanému vzoru (čelní pohled, současná podoba, rozměr 3,5 x 4,5 cm). Pokud současně nedochází k jiné změně (např. příjmení, bydliště...) nemusíte nic platit - výměna je bezplatná. Za zhruba 20 dní si přijdete pro nový a budete mít na dalších 10 let po starostech.

Miroslav Doseděl, odbor dopravy



Z tiskových zpráv města

Projekt Propagace oblasti Českomoravské pomezí

Zastupitelstvo města Svitavy schválilo na svém jednání 30. 5. předfinancování projektu Propagace oblasti Českomoravské pomezí (vypsáno v rámci grantového schématu SROP, podopatření 4.1.2 Podpora regionálních a místních služeb cestovního ruchu), a to v plné výši 1 335 220 Kč. Turistická oblast Českomoravské pomezí podala na tento projekt prostřednictvím města Svitavy žádost o neinvestiční dotaci ze SROP. Projekt byl Zastupitelstvem Pardubického kraje doporučen k uzavření Smlouvy o financování ze SROP 3. 5. 2007.

4. kolo výzvy Společného regionálního operačního programu, podopatření 4.1.2 „Podpora regionálních a místních služeb cestovního ruchu“ vyhlásil Pardubický kraj v prosinci 2006.

Prostředky na uskutečnění projektu budou podle již dříve uzavřené smlouvy sdruženy městy Svitavy, Litomyšl, Polička a Moravská Třebová po schválení v jednotlivých

zastupitelstvech měst a orgánech sdružení Východní Čechy a Kraje Smetany a Martinů.

Záměrem projektu „Propagace turistické oblasti Českomoravské pomezí“, který je připraven k realizaci, je zvýšení propagace a povědomí o turistické oblasti Českomoravské pomezí. „Projekt je zaměřen na přípravu a zhotovení propagačních materiálů, včetně zajištění jejich distribuce,“ vysvětluje starosta Jiří Brýdl. Jedná se z velké části o materiály propagující celou zmíněnou oblast - image brožura, turistické atraktivitu, orientační mapa, materiály zaměřené na pěší, cyklo a lyžařskou turistiku, drobné propagační předměty a materiál propagující region Východní Čechy. „Další části propagace jsou orientovány na pořízení mobilní prezentační stěny, prezentace oblasti a projektu v médiích a na veletrzích cestovního ruchu,“ doplňuje starosta.

Zdenka Celá, tisková mluvčí

Občané si zvykli na nový systém

Od ledna letošního roku městský úřad zavedl elektronický objednávkový systém pro žadatele o cestovní doklad a od poloviny února byl tento systém rozšířen i pro žadatele o občanský průkaz. Tento objednávkový systém umožňuje občanům objednat se v **neúřední dny úterý a čtvrtek** na příslušné pracoviště a vyřídit si žádost v čase, který jim vyhovuje.

Nejvíce je tento systém využíván žadatelé o cestovní doklad, od počátku roku se objednalo 97 občanů, z toho v květnu 57.

Občané, kteří nemají možnost se objednat přes počítač, mohou tak učinit **osobně nebo telefonicky** na podatelkách městského úřadu (tel. 461 550 212, 461 550 401) nebo v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru (tel. 461 550 350).

Milena Brzoňová, odbor vnitřních věcí

Ohlašovna požárů

Město zřídilo v souladu se zákonem o požárních ochraně ohlašovnu požárů města Svitavy, která je umístěna v sídle městské policie na ul. T. G. Masaryka 35 a která má nepřetržitou službu 24 hodin denně. Městská ohlašovna požárů je dalším z míst, kde lze nahlásit požár. Ohlašovna přijímá hlášení o vzniku požárů pouze na území města Svitavy na těchto telefonních číslech: **156, 461 530 300, 461 550 341**. Občané můžou hlásit vznik požárů také osobně stále službě městské policie.

Obvykle se vznik požárů hlásí na telefonní čísla **tísňových linek 150 nebo 112**. Místa, kde lze ohlásit požár, jsou označena tabulkou „Zde hláste požár“ nebo symbolem telefonního čísla „150“ a jsou to veřejné telefonní automaty (bez použití telefonní karty či mincí), pevná veřejná telefonní síť a síť mobilních operátorů.

Milena Brzoňová, odbor vnitřních věcí

Shromáždění a protest: Bezpečnost bude zajištěna

Městský úřad Svitavy obdržel v zákonné lhůtě oznámení o konání vzpomínkového shromáždění a pietního průvodu k úmrtí Otty Absolona, které se bude konat v **sobotu 14. července 2007 od 14:00 do 17:00 hodin**. Pouliční průvod bude vycházet od nádraží ČD na ul. 5. května, pak bude pokračovat ulicí Nádražní na hřbitov, kde účastníci položí věnce na hrob O. Absolona, dále a budou pokračovat ulicemi Hřbitovní, 5. května a Školní na náměstí Míru, kde bude shromáždění ukončeno u Morového sloupu.

Na následující týden, na **sobotu 21. července** byl oznámen veřejný protest za nepravdivě odsouzeným V. Pechancem. Pouliční průvod bude zahájen **ve 14:00 hodin** na vlakovém nádraží ČD a účastníci budou procházet ulicemi Nádražní, Školní, náměstí Míru, kde bude pronesen projev. Dále bude průvod pokračovat ulicemi Nerudova, Dimitrovova, Richarda Kloudy, T. G. Masaryka, kde bude rovněž přednesen projev. Po jeho ukončení půjdou účastníci ulicemi Sokolovská, Chelčického, Kijejská, Lanškrounská, Bratří Čapků zpět

na vlakové nádraží, kde by mělo shromáždění skončit v 16:15 hodin.

Shromažďování občanů se řídí zákonem o právu shromažďovacím. Z účelů uvedených v obdržených oznámeních o konání výše uvedených shromáždění ve smyslu citovaného zákona nevyplývaly žádné zákonné podmínky pro jejich zakázání městským úřadem. Orgány města a orgány Policie ČR se sejdou a dohodnou se o krocích k zabezpečení veřejného pořádku a během obou akcí budou v pohotovosti. **Milena Brzoňová, vedoucí odboru vnitřních věcí MěÚ Svitavy**

Knihovna se modernizuje

Moderní automatizovaný knihovnický systém **Clavius SQL zavádějí v Městské knihovně ve Svitavách. Je podmínkou pro implementaci dalšího nového produktu - Regionálního knihovnického systému (REKS).** „Částku 350 tis. Kč na zavedení systému obdržíme z ministerstva kultury, z programu Veřejné informační služby knihoven,“ uvádí ředitelka Milada Vacková. Představuje 302 tis. Kč na pokrytí investičních nákladů (na zakoupení značkového databázového serveru a aplikačního serveru) a 48 tis. Kč na programové vybavení.

„Nový systém nám umožní postupně připojení malých obecních knihoven a pobočky v Lačnově na náš automatizovaný systém. Přes internetový web budeme moci společně využívat všech výhod tohoto kvalitativně vyššího systému, především katalogizaci, výpůjční modul, evidenci periodik, ale i společnou databázi dokumentů,“ vysvětluje Milada Vacková. V příštích letech by měly být připojovány další malé knihovny regionu.

Podmínkou pro malé obecní knihovny je přístup na internet a vlastní PC. Ve většině případů jsou připojeny díky projektu

internetizace knihoven. Nemusí tedy nakupovat drahé programy, ale za licenci Clavius SQL (5 tis. Kč) se na svitavskou knihovnu připojí. Postupně tak vznikne vlastní regionální katalog literatury, která je v našem regionu dostupná. „Právě regionální literatura je velmi významná, protože není dostupná v celostátním měřítku. Máme již zpracovanou i regionální periodika a zahajujeme jednání s Národní knihovnou, aby na ně odkazovali v celostátním souborném katalogu a „Jednotné informační bráně,“ informuje ředitelka.

Ředitelka by si do knihovny ještě moc přála SelfCheck - přístroj pro samoobslužné půjčování a vracení dokumentů, který má zatím jen pár knihoven v republice. Jeho cena je 799 tis. Kč bez DPH. „Myslím si, že v moderní knihovně by neměl chybět, ušetří práci i čas pracovníků služeb a přispěje k většímu soukromí uživatelů. V nové knihovně bychom chtěli nabídnout i další nadstandardní služby, které by usnadnily vzdělávání a příjemný pobyt v knihovně,“ uzavírá Milada Vacková.

Zdenka Celá

Opatrovnictví klientek Domova na rozcestí Svitavy

Ústav sociální péče Svitavy se stal s účinností od 1. 1. 2007 Domovem na rozcestí Svitavy. V tomto zařízení jsou umístěny ženy s mentálním postižením a mnohé z nich jsou v důsledku svého zdravotního stavu soudem zbaveny nebo alespoň omezeny ve způsobilosti k právním úkonům. Ve většině těchto případů vykonávaly chovankám funkci opatrovníka ředitelka Eliška Horáková a sociální pracovnice Jana Tomšíčková.

S účinností nového zákona č. 108/2006, o sociálních službách, již nebylo z důvodu střetu zájmů nadále přípustné, aby opatrovníka klientek vykonávali zaměstnanci této organizace, neboť dle uvedeného zákona zařízení vystupuje jako tzv. poskytovatel sociálních služeb a není tudíž možné, aby zároveň hájil zájmy klienta jako příjemce služby. Obě zmíněné pracovnice tedy požádaly soud o zproštění opatrovnictví a v 85 případech, kdy se opatrovníkem nestal žádný rodinný příslušník chovanky, ustanovil soud jako opatrovníka Město Svitavy. Starostou města byly následně k výkonu opatrovnictví zplnomocněny pracovnice odboru sociálních věcí a zdravotnictví Iva Kumhálová a Petra Ilčíková.

V praxi tato agenda představuje zejména úzkou spolupráci s Okresním soudem ve Svitavách, který ve vztahu k opatrovančím schvaluje veškeré právní úkony (např. uzavírání smluv o poskytování sociálních služeb), projednává dědické záležitosti,

změny ve způsobilosti atd. Obě pracovnice podávají soudu zprávy o průběhu opatrovnictví, zastupují opatrovnice při soudních jednáních, jejich jménem žádají o uvolnění finančních prostředků z termínovaných vkladů na zakoupení potřebných zdravotních a rehabilitačních pomůcek atd.

V závěru je třeba poděkovat zástupkyním Domova na rozcestí, zejména pak slečně Zdeňce Bačovské, za vstřícný přístup a vytvoření podmínek pro trvalou a jistě dobrou spolupráci. **Šárka Řehořová, OSVZ**

Byli na Slovensku

V rámci mezinárodního projektu Evropské unie a spolupráce města Svitav a Banské Štiavnice se mohli žáci Speciální základní školy ve Svitavách od 12. 4. do 15. 4. 2007 zúčastnit školy v přírodě pod Sitnom. V této zdařilé čtyřdenní akci se žáci projevili vlastnostmi vzájemně si pomáhat při výstupu na rozhlednu, sdělovat poznatky o přírodě handicapovaným kamarádům a společně si zazpívat u ohně. Slunné počasí nám přálo jak při návštěvě města Zvolenu, tak při ornitologických ukázkách. Děkujeme školskému odboru ve Svitavách, že i žáci s těžkým zdravotním postižením mohli vyjet za hranice České republiky. **-šik-**

Záslužná práce

Říká se, že v současné době děti moc nečtou. My jsme se ale v minulých dnech přesvědčili o tom, že tomu tak nemusí být. Svitavská knihovna totiž připravila pro prvňáčky a druháky „pasování na čtenáře“. Přišel mezi ně rytíř Michal z Abecedova a osobně dohlížel na to, aby vše proběhlo v pořádku. Slavnostnímu pasování však předcházela praktická zkouška. Tréma a neznámý text se sice mohly zdát překážkou, ale nebylo tomu tak. Děti vše bravurně zvládly a na konci už na ně čekal polštářek a meč rytíře Michala a pochopitelně krásné dárky - knížka a roční volná návštěva knihovny.

Velké poděkování zasluží ty, které celou akci pěkně připravily a vzbudily tak zájem o četbu. V dnešní době, kdy jsou na prvním místě počítače, je to velice prospěšná práce.

A tak za všechny čtenáře děkuje

L. Kružíková

Ekojarmark

I letos jsme při příležitosti Dne země uskutečnili tradiční EKOJARMARK. Prostory naší školní budovy nabízely mnoho různých aktivních stanovišť, kde jsme si mohli vyrobit drobné předměty z materiálu kolem nás.

Například v tělocvičně jsme s panem učitelem Richtrem stavěli obrázky z plastových víček. Úspěch také sklídila paní učitelka Fialová a paní zástupkyně Bařková, které s dětmi vyráběly lýková srdíčka a jiné ozdoby.

Mezi nejvíce navštěvovanými stanovišti byla pracovna pana učitele Lešingra, kde děti na počítači vytvářely virtuální postavičky robotů a jiných ekofigurek.

Hosté si mohli vyrobit na školním dvoře slušivé klobouky z novin. Malí návštěvníci z mateřských škol byli naším jarmarkem nadšeni a moc se jim líbil, což nás těší. Na památku si odnášeli drátěné brýle, papírové korálky, klobouky, srdíčka, kamínky. I našim dospělým návštěvníkům se jarmark líbil, i když mnozí přišli jen ze zvědavosti. Také se na nás přišli podívat redaktoři ze vysílání svitavské televize. Závěr byl velmi dramatický. Tisíce víček, ze kterých byly vytvořeny krásné obrázky, začaly lítat vzduchem a strhla se obrovská „EKOBITKA“. Municí se stala právě plastová víčka.

Děkujeme celému učitelskému sboru za prima den!

Žákyně 6. a třídy ZŠ Sokolovská: Balážová, Cupalová, Svatošová

Zdravotnická škola bude vzdělávat s podporou EU

Střední zdravotnická škola ve Svitavách úspěšně pokračuje v realizaci projektu s názvem „Vybudování centra celoživotního vzdělávání při Střední zdravotnické škole Svitavy“, který je financován z fondů EU, konkrétně z Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů. Připravila dotazníkové šetření, které ověřilo zájem o vzdělávací kurzy pro zdravotnické pracovníky i laickou veřejnost. Cílem projektu je vytvoření tří speciálních kurzů. Vytvořen bude program vzdělávající zaměstnance firem v poskytování první pomoci, program pro zdravotní sestry věnovaný zdravotnické psychologii a vzdělávací kurz pro nezaměstnané, kteří mají zájem o práci osobního asistenta. V Pardubickém kraji podobné kurzy dosud neprobíhaly a zájemci museli dojíždět do Prahy nebo Brna. Vzdělávání pro zdravotní

sestry i osobní asistenty je povinné a v neposlední řadě každá firma musí mít proškolené zaměstnance v oblasti bezpečnosti práce.

„Pardubický kraj podporuje vznik programů pro celoživotní vzdělávání, aby nabídka byla co nejpestřejší a hlavně aby odpovídala potřebám zaměstnanců i zaměstnavatelů. Analýza potřeb je proto důležitou součástí pro přípravu kurzů a věřím, že oslovení zaměstnavatelé budou vstřícní a nabídka svitavské školy pak účelně rozšíří možnost dalšího vzdělávání pro pracovníky ve zdravotnictví i v sociálních službách,“ uvedla krajská radní zodpovědná za rozvoj lidských zdrojů, celoživotní vzdělávání a zaměstnanost Jana Smetanová.

Kateřina Nohavová
tisková mluvčí Pardubického kraje

Práce s nadanými

V současné škole je velmi důležité rozvíjet nadání všech dětí. Často mluvíme o problémových dětech, sídlištních dětech, o generaci, která se neumí vyjadřovat, která neče. Na ZŠ Felberova jsme se rozhodli více pracovat s nadanými dětmi druhého stupně a ukázat tak ostatním pozitivní vzory. Škola by přece měla nabídnout lepší program než sídliště. Pěvecké sbory, zajímavé akce historického kroužku a sportovní úspěchy jsou jen malou částí toho, co naše škola nabízí. Seznámíme vás ale i s několika dalšími akcemi. Poprvé jsme se zapojili do celostátního projektu ELAP (Elektronická absolventská práce), kdy jsme dělali ověřovací školu pro ZŠ ve Sternberku. Žáci devátých tříd si zvolili téma, shromáždili materiál, rozřídili ho a zpracovali do elektronické podoby. Prezentace, které nás opravdu velmi překvapily svojí úrovní, mohli vidět návštěvníci školy v Den otevřených dveří. Za důležitý považujeme fakt, že ačkoliv byla účast naprosto dobrovolná, zapojilo se 25 žáků.

Pro literární talenty byla vyhlášena literární soutěž Setkání. Sešlo se na 16 prací, které ukazují, jak vnímavé, tvořivé a vtipné autory tady máme.

Zcela mimořádnou příležitost dostali žáci devátých tříd - ti nejlepší se budou moci doma pochlubit titulem Mg. - Mladistvý génius. Aby získali „doktorát“ a patřičný diplom, musí odevzdat a před odbornou komisí v červnu obhájit samostatnou odbornou práci.

Věříme, že promyšlená práce s talenty se nám vrátí. Že mnohé akce se stanou tradicí nebo inspirací pro další roky. A na závěr vzkaz pro kolegy ze středních škol: Posíláme Vám fakt šikovné děti!

D. Š.

Gymnázium v evropském projektu

Poprvé v historii svitavského gymnázia se jeho studenti účastní mezinárodního projektu Sokrates. Ten představuje spolupráci tří škol z různých zemí, které si navzájem pomocí mailů, prezentací, videokonferencí či výměnných pobytů představují vlastní zemi, školství, kulturu, zejména však vlastní školu, její život, aktivity, učební materiály, školní oslavy, zvyky atd. Do projektu, který má název „Školní mikrokosmos“, jsou spolu s naším gymnáziem zapojeny školy z Řecka (z ostrova Rhodos) a Finska.

Informace, fotky a vše potřebné k projektu připravují třídy kvinta, 2. B a několik studentů ze sexty. Všichni společně s profesorkami anglického jazyka Zdislavou Šmídovou a Naďou Tomčíkovou připravují různé materiály, aktivity, akce, ba dokonce jakési podprojekty, kterými by mohli ostatní školy překvapit nebo ohromit. Do projektu je zapojeno ještě několik dalších učitelů školy.

Díky projektu, který je financován především z prostředků Evropské unie, proběhlo v rámci našeho gymnázia mnoho aktivit: zapojili jsme se do soutěže o nejlepší logo projektu, absolvovali jsme exkurzi do Prahy, během které jsme sbírali podklady pro prezentaci naší země, nebo jsme natočili ve spolupráci s lokálním televizním střediskem CMS film podle jedné svitavské pověsti „Gregorius Palma z Mohelnice“. Ve Svitavách jsme také na konci dubna organizovali projektový meeting, kterého se zúčastnilo pět učitelů z Řecka a Finska. Bylo to velmi zajímavé, neboť jsme měli možnost připravit další akce v projektu a popovídat si s nimi třeba o jejich zemích a o školách, ze kterých přijeli.

Akademie 2007

Desátého května se uskutečnila tradiční školní Akademie žáků Základní školy na nám. Míru. Žáci předvedli svá vystoupení. Jednotlivá čísla byla velmi úspěšná a pestrý program potěšil všechny diváky, kterých se sešlo několik stovek. Letošní ročník byl zpestřený o videoprojekce, jež zachytily atmosféru ve třídách naší školy. Diváci odcházeli nadšení nejen ze shlédnutého představení, ale i z toho, že poznali své děti v jiných rolích, než jsou zvyklí. Významnou doprovodnou akcí akademie byla výstava výtvarných děl žáků školy, které dominoval 25 metrů dlouhý obraz věrně zobrazující náměstí ve Svitavách. Toto dílo bude k vidění i v městském muzeu. Děkujeme všem, kteří si na nás udělali čas a přišli s námi strávit pěkné odpoledne.

-jv-



Jsou nejlepší, dobře se (nejen) učili

Poslední červnový čtvrtek byli na radnici oceněni nejlepší žáci a studenti svitavských škol. Komise pro výchovu a vzdělávání vyhodnotila i letos všechny došlé nominace z jednotlivých škol a doporučila radě města ocenit všechny nominované bez ohledu na pořadí. Ocenění tak jsou všichni navrženi jako nejlepší studenti a žáci svých škol:

Šárka Havlíková, Základní škola Svitavy, T. G. Masaryka 27,
Václav Tmej, Základní škola Svitavy, Riegrova 4,
Barbora Sehnalová, Základní škola Svitavy, nám. Míru 73,

Ondřej Šišmiš, Základní škola Svitavy, Sokolovská 1,
Alena Vašáková, Základní škola Svitavy, Felberova 2,
Filip Kössler, Základní škola Svitavy - Lačnov,
Vladimír Velešík, Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Svitavy,
Martin Suchý, Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická Svitavy,
Josef Kopecký, Střední odborné učiliště Svitavy,
Eva Kučerová, Střední zdravotnická škola Svitavy.

Blahopřejeme.

Jiří Petr, vedoucí OŠK

ZŠ T. G. Masaryka sportuje



Poslední pátek v květnu se na stadionu ve Svitavách konal 13. ročník Olympiády v atletickém čtyřboji. Sportovní akce byla zahájena slavnostním nástupem a pak už následovaly jednotlivé disciplíny - skok do dálky, běhy na 60 a 800 metrů, hod kriketovým míčkem nebo vrh koulí.

Žáci byli rozděleni do několika dívčích a chlapeckých věkových kategorií a se skutečným sportovním zápalem podávali mimořádné výkony. Ať už byly motivační pěkné odměny, nebo snaha dokázat si, že jsem nejlepší, pohled na soupeřící žáky dokázal potěšit srdce nejen učitelů tělesné výchovy. Vždy při takových akcích zazáří žáci, kteří v běžném vyučování nepatří k těm nejlepším. Tak tomu bylo i letos. Absolutním

vítězem se ziskem 1989 bodů se stal TOMÁŠ KREDVÍK z 8. třídy. Sice nepatří k prospěchově nejlepším, ale ve sportu se mu skutečně daří. A snad ve všech odvětvích! Proto zcela zaslouženě obsadil 1. místo a odnesl si jako odměnu pěkný fotbalový míč.

Nutno říci, že organizace této akce není nejjednodušší, ale za ty roky ji učitelský sbor naší školy zvládá na výbornou. Vždy se nám díky sponzorům podaří zajistit pro děti mimořádné odměny, a to až do 12. místa.

Celá akce byla zakončena pozdravem „Sportu zdar“ a ti, kteří se svými výkony nebyli spokojeni, odcházeli ze stadionu s nadějí, že třeba příští rok právě oni obsadí ta nejlepší místa.

Vlasta Kosková

Úskalí prázdnin

Nadchází doba prázdnin. Pro děti dvouměsíční bezstarostný život bez školních povinností. Pro rodiče starost, jak zajistit volný čas a také bezpečnost svých dětí.

Z minulých let máme zkušenosti, že pokud přípravu na prázdniny rodiče podcení, rozhodně se jim to vymstí. Děti v poslední době mají tendenci trávit neorganizované volný čas pouze „na ulici“ v přítomnosti vrstevníků, především v partách, kde se snaží jeden nad druhým vyniknout. Často se pak stává, že se snaží nebýt na očích veřejnosti a že navštěvují ve Svitavách opuštěné objekty, kde jim samozřejmě hrozí nejen možnost úrazu, ale i kontaktu s návykovými látkami. Také se tam scházejí osoby, se kterými by rodiče rozhodně neradi své děti viděli, často se jedná o osoby se zkušeností s návykovými látkami a trestnou činností. Přesto, že Městská policie Svitavy tyto objekty často a pravidelně kontroluje, neodradí děti a mládež, aby se tam scházeli.

Městská policie v nejednom případě zjistila, že přistižené děti v objektech požívají alkoholické nápoje, případně i jiné návykové látky (např. kouří tabákové cigarety nebo marihuanu). Je pozitivní, že se strážníci Městské policie touto situací aktivně zabývají, o čemž se přesvědčil nejméně jeden z rodičů. Při zjištění požití alkoholu u nezletilých a mladistvých je poté dítě strážníky osobně předáno zákonnému zástupci. O každém případě je informováno oddělení sociálně-právní ochrany a prevence při Městském úřadu Svitavy, kde jsou přijímána opatření, která ukládá zákon.

Rodiče si často nepřipouští, že by právě jejich děti mohly takový problém mít. Není jistě třeba zmiňovat, že děti mají potom tendenci opatřovat si prostředky na tyto „své potřeby“ prodejem svého majetku, zcizováním věcí a peněz v rodině, později drobnými krádežemi. V některých případech se vymkne situace natolik, že dojde k závažnému protiprávnímu jednání.

Věřme, že všichni rodiče, kterým na výchově jejich dětí záleží, si udělají čas na to, aby kontrolovali volný čas svých dětí a aby také co nejvíce svého volného času s dětmi trávil. **Jitka Říhová, Vladimír Stupka**

Kardio klub zve

Kondiční vycházka do krásné a zdravé přírody Českomoravské vysočiny.

Trasa: Opeřiš - Příbylov - Lucký vrch - cestou Terezy Novákové - Lukasova zpívající Lípa - lidové stavby v obci Telecí
Kdy: **neděle 1. července 2007.**

Délka vycházky: 7 a 9 km. Odjezdy vlaků: Svitavy 8:16 hod, Polička 9:19 hod. Odjezd zpět BUS 13:00 hod., 16:00 hod.

Jan Pokorný

Iuventus dvakrát zlatý

V sobotu 9. června se Pěvecký sbor Iuventus Svitavy zúčastnil 35. ročníku mezinárodního festivalu pěveckých sborů Svátky

písní Olomouc 2007. Přes pět tisíc zpěváků ze 127 sborů a patnácti zemí světa přijelo vybojovat ta nejlepší umístění.



Iuventus se představil ve dvou kategoriích. V kategorii folklór a capella sbor předvedl ze svého bohatého repertoáru skladby Už sa fašang kráci Miroslava Raichla nebo Za naším huménkem lúka široká Zdeňka Lukáše. V kategorii církevní a duchovní hudba, která probíhala v překrásných prostorách chrámu sv. Mořice, sbor zazpíval v soutěžním programu mimo jiné skladby Pater Noster Zdeňka Lukáše a Cantate Domino Z. Randalla Stroope.

Vyhlášení výsledků soutěže proběhlo téhož dne na náměstí hanácké metropole. Iuventus obstál v mezinárodní konkurenci na jedničku, z obou kategorií si odvezl výbornou zlatou medaili.

Iuventus hájil barvy našeho města také v květnu na festivalu pěveckých sborů „Sine musica nulla vita“ v německém Egelnu. V červenci se sbor chystá na mezinárodní soutěž, která proběhne v rakouském městě Spittal an der Drau. Iuventus byl na prestižní akci vybrán jako jediný český sbor, a tak bude reprezentovat nejen Svitavy ale i naši republiku. **Radka Chmelinová**

Charita děkovala

Poděkování malým koledníkům i dospělým dobrovolníkům, kteří zdejší Charitě v prvních dnech letošního roku pomáhali s realizací Tříkrálové sbírky, se formou slavnosti uskutečnilo začátkem června ve farní „stodole“.

Prvním bodem zábavného programu bylo vystoupení taneční skupiny *Step company Ondřeje Vodičky* ze základní škola Riegrova, se kterou Charita Svitavy úspěšně spolupracuje již několik let. Vůni Orientu dýchalo vystoupení souboru dětí ze svitavských základních škol, které pod vedením lektorky Zairín předvedli břišní tanec. Po nich převzal štafetu divadelní spolek *TOTAM (TOTální Amatéri)* z Letovic s netradičními pohádkovými příběhy. Velmi nás přitom potěšila účast jedné z akterek, pracovnice Charity Lucie Jiráčkové. Zdařilým vystoupením pak program zakončili členové tanečního klubu *Dynamika Svitavy* s latinsko - americkými tanci.

Každý, kdo se Tříkrálové sbírky jako dobrovolník zúčastnil, samozřejmě pomáhal podle svých možností a my v žádném případě nechceme hodnotit jednotlivé výtěžky. Přesto bychom na tomto místě chtěli moc poděkovat panu Karlu Švancarovi, kterému se svými koledníky podařilo vybrat nejvíce - 12 702 Kč. Naprosto stejnou měrou bychom však chtěli poděkovat i všem dalším dobrovolníkům, bez nichž by úspěšná realizace Tříkrálové sbírky nebyla možná.

Pavel Petr, asistent Tříkrálové sbírky 2007 ve Farnosti Svitavy

Opravdu to stojí za to???

Asi se ptáte co těmito slovy myslím. Je to moje reakce na besedu o AIDS, která se konala v dubnu v ZŠ Riegrova. Byla to beseda s člověkem, který je už 5 let HIV pozitivní, a který se nakazil od svého bratra přes injekční stříkačku, protože oba dříve brali drogy. Nejdříve jsem měla trochu strach být v přítomnosti někoho, kdo je nakažený virem HIV. Není to zrovna nejlepší pocit, ale my už víme, že se tento vir přenáší slinami, pohlavním stykem, z matky na dítě a injekčními stříkačkami a projevuje se selháním imunity člověka. Takže když s ním budeme ve stejné místnosti nic se nestane.

Beseda byla opravdu zvláštní, protože ten člověk vlastně věděl o čem mluví a nemluvil monotónně, jako by o tom četl z nějaké „chytré“ knihy, vyprávěl svůj příběh. Dozvěděla jsem se, že v České republice je přes 900 obyvatel HIV pozitivních. Toto číslo je ale přiznané státem a lidmi, kteří šli dobrovolně na testy. Nakažených je, bohužel, mnohem více. Zhlédli jsme zajímavý dokument o HIV pozitivních na Ukrajině, který velice výstižný a podtrhl význam řečeného. Situace na Ukrajině je děsivá, jen přiznané číslo hovoří o půl milionu nakažených. Ve filmu byly natočeny příběhy několika lidí v zařízeních, jimž na Ukrajině říkají nemocnice - jednalo se spíše o polorozpadlé domy, v nichž u nás přespávají bezdomovci. Lidem se nedostávalo žádné péče, lékaři se je báli operovat. Nemocní tam byli posláni pomalu, ale jistě zemřít..... Po zhlédnutí dokumentu, který

na nás všechny moc zapůsobil, jsme, myslím, všichni začali přemýšlet, co je to vlastně AIDS. Z celé besedy plynulo ponaučení, že vlastně nikdy nevíte o nikom, zda je sto procentně zdravý (HIV negativní). Proto je důležité nepodceňovat situaci a chránit si své zdraví, protože nic jiného už nikdy mít nebudeme.

Pavína Pokorná, 9. ročník

Hrou proti AIDS

Zajímavá, poučná a vtipná! Tak hodnotili žáci devátých tříd akci, která se uskutečnila 16. 5. na ZŠ Felberova ve Svitavách. Osvětový projekt převzatý z Německa přivezla organizace Zdravotní ústav se sídlem v Pardubicích. Studentky a studenti svitavské SZŠ dělali průvodce pěti různými činnostmi, které ve smíšených skupinkách absolvovali žáci devátých tříd. Ti vymýšleli příběh člověka nakaženého HIV, vyhodnocovali rizikové situace, zábavnou formou se poučovali o antikoncepci. Za vše mluví citace z anonymního dotazníku: „*U prvního kola jsme se všichni styděli, protože jsme museli otevřeně mluvit o věcech, o kterých normálně nehovoříme. V dalších z nás všechno opadlo. A zjistili jsme, že je to i sranda. Bylo dobré, že jsme mluvili s našimi vrstevníky. Myslím, že bylo poučné, některé věci jsem nevěděla. Určitě by bylo dobré realizovat to i pro další třídy v dalších letech.*“

D. Š.

Cyklobusem i v roce 2007

Projekt Cyklobusem Českomoravským pomezím aneb blíž k atraktivitám Litomyšlska, Poličska a Svitavska si odbyl svoji premiéru v loňském roce. Celkem byly přepraveny přesně 564 osoby, mezi nejoblíbenější výstupní místa patřila Proseč, Borová, Nové Hrady, Litomyšl, Svitavy, ale překvapivě např. i Květná.

Ve spolupráci s firmou Zlatovánek a městy Litomyšl, Polička vám nabídneme možnost dostat se blíž k atraktivitám Českomoravského pomezí i v tomto roce. Díky vstřícnosti Pardubického kraje, který provoz cyklobusu zahrnul do tzv. základní dopravní obslužnosti, může cyklobus jezdit ještě jeden den navíc. Cyklobus, tedy linkový autobus s převážně uzpůsobeným pro převoz kol, bude jezdit každý pátek, sobotu a neděli od července do září. Páteční trasa povede z Litomyšle přes Dolní Újezd, a Budislav, směrem na Borovou, Poličku, Svitavy a zpět do Litomyšle, sobotní přes Morašice a Nové Hrady. V neděli ráno vyjíždí cyklobus z Litomyšle směrem na Svitavy tak, aby se i cyklisté z Poličky a Svitav snadno dostali např. do Toulouvcových maštálí. Odpolední linky, které budou cyklisty svážet zpět, budou jezdit v 16:30 hodin po obrácených trasách. Ranní spoje vyjíždějí z Litomyšle přesně v 7:30 hodin.

Také letos chceme cyklisty motivovat k návštěvě všech míst kolem trasy autobusu bez ohledu na jejich vzdálenost od místa výjezdu. Proto není cena jízdenky vázána na počet ujetých kilometrů, ale je jednotná. Každý cestující s kolem zaplatí 40 Kč, ať se rozhodne vystoupit kdekoli. Navíc chtějí radnice Litomyšle, Poličky a Svitav podporovat cestování rodin s dětmi a proto bude zachováno velmi výhodné rodinné jízdné. Rodinou budeme pro náš účel rozumět jednoho, maximálně dva dospělé s minimálně jedním dítětem. Každý z rodiny zaplatí pouhých 20 Kč. Cestující bez kol budou odbaveni na základě platného tarifu.

Součástí tohoto Našeho města jsou do všech domácností ve Svitavách doručeny letáčky s přesným jízdním řádem, mapkou a několika typy na výlet. Součástí brožury je tentokrát i jízdní řád firmy Connex, která provozuje cyklobus na trase Pardubice - Chrudim - Nové Hrady - Litomyšl - Proseč - Borová - Hlinsko. Nezapomeňte, že ve státě uznávaný svátek, tedy 5. a 6. července, jezdí všechny cyklobusy stejně jako v neděli!

Tak tedy nebe bez mráčeků a mnoho krásných zážitků z cest!

Renata Pavlíková, IC Svitavy

ZŠ Lačnov

V dubnu se děti naší školy zdokonaľovaly v projektu BEZPEČNĚ NA SILNICI v dopravních předpisech. O pomoc jsme požádali odbor dopravy a obvodní oddělení policie. Byli jsme překvapeni, jak ochotně nám vyšli vstříc, účastnili se našich akcí, poskytli nám ceny, vedli zábavnou i poučnou přednášku s ukázkami výzbroje. Za takový přístup k dětem velmi děkujeme.

Poděkovat bychom chtěli také všem návštěvníkům naší oslavy Dne matek pořádané ve spolupráci s MŠ Lačnov. Přišlo Vás tolik, že jsme se do tělocvičny sotva vešli. Děti od Vás sklidily obrovský potlesk. Ta radost a pýcha z nich byla cítit ještě za týden.

Radka Vlachová

Motoristická sezóna 2007

AMK Svitavy i v letošním roce pro příznivce motoristického sportu připravil bohatou nabídku závodů na ploché dráze.

11. 8. 2007 MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY JEDNOTLIVCŮ - SEMIFINÁLE

1. 9. 2007 PŘEBOR ČESKÉ REPUBLIKY DRUŽSTEV

Startují: AK Březolupy, AK Liberec, AK Slaný, AK Svitavy

15. 9. 2007 MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY JUNIORSKÝCH DRUŽSTEV + VLOŽENÝ ZÁVOD TŘÍDY DO 125 ccm. Startují: PDK Mšeno, AK Pardubice, AK Plzeň, AK Slaný, AK Svitavy

Starty závodů jsou vždy v sobotu v 16:00 hod. Místa k sezení na tribuně, slosovatelné vstupenky o věcné výhry, občerstvení na stadiónu.

Za AMK Svitavy Jaroslav Duma

Procházka dětí

Ve středu 6. června 2007 jsme podnikli společnou procházku dětí a rodičů po naučné stezce kolem svitavského rybníka. Společně také plnili různé úkoly a v cíli je za to čekalo sladké občerstvení od „vodníka“.

Tato akce byla jen střípkem z mozaiky akcí, které jsme pro děti připravili. Během tří týdnů jsme v mateřské škole přivítali hasiče, policejní psůvody s vycvičenými vlčáky, pobesedovali jsme s příslušníky policie ČR. Rej karnevalových masek oživil 30. 5. 2007 svitavské náměstí. Také divadlo nechybělo. Ještě se svezeme na koních, kteří k nám přijdou z jezdeckého oddílu Kamenná Horka a se školním rokem se slavnostně rozloučíme šerpováním našich předškoláků.

A pak už - hurá na prázdniny!

**Mateřská škola, Milady Horákové
Jiřina Skřenková, ředitelka**

Rozloučení s předškoláky

V šestitýdenní **Mateřské škole Svitavy, Větrná 11** je zvykem pravidelné rozloučení s předškoláky. Ti si již během roku vyrábí vlastní „Knihu předškoláka“ s fotografiemi a obrázky z posledního roku ve škole. Listy se plní i malůvkami od kamarádů a ukázkami „školácké“ práce.

Počátkem června každá třída předškoláků vymyslí a zveřejní své originální tablo. Učitelky nechávají prostor dětské fantazii, a tak můžeme vidět veselou stonožku, hry dětí na pískovišti nebo barevný vláček. U nástěnky se poté zastavují rodiče i mladší kamarádi.

Pokračujeme výletem předškoláků a pak nastává tradiční šerpování předškoláků, děti mají svůj velký den. To se otvírá nádherně ozdobená brána. Každý předškoláček po projití dostane od své paní učitelky šerpu se svým jménem a upomínkové předměty. Samozřejmostí je individuální přání úspěchů ve škole, „dospělácké“ potřešení rukou, vřelé hlazení a přítulení. Poté se děti s učitelkami chytanou kolem ramen a společně si zazpívají:



Pá, pá, jdem mamí

Pá, pá, dnes samy

Brána školy již se otvírá...

Ještě fotografie na památku, kytička pro paní učitelku a z mateřské školy vycházejí hrdí školáčci.

Inu, pohádka končí, život začíná...

Za MŠ Větrná Juříková Karla

Vzpomínka na MUDr. Milana Nývltu

Roky plynou jako voda. S tímto rčením nelze ne-souhlasit. Stejně jako plyne voda v řekách, stejně tak plyne i čas a my, v dnešní hektické době, nemáme čas se ohlédnout, natož zastavit.

Dovolte nám, abychom s odstupem 2 let, které uplynuly v intencích výše napsaného, zavzpomínali na člověka, který nás opustil před 2 lety, na prim. MUDr. Milana Nývltu (23. 5. 1947 - 27. 6. 2005), který by se 23. 5. 2007 dožil 60 let.

Profesně začínal na interním oddělení nemocnice v Žacléři, poté dlouhá léta působil jako zástupce primáře interního oddělení v nemocnici v Poličce.

Od r. 1984 působil na interním oddělení ve Svitavách, kde stál u zrodu dialyzačního střediska v budově u vlakového nádraží ve Svitavách a byl tak jedním ze zakladatelů



nefrologie na Svitavsku. Dialyzační středisko ve Svitavách bylo jedním z mála v tehdejší Československé republice a po dialyzačním středisku FN Hradec Králové jediným dialyzačním a nefrologickým centrem v Královéhradeckém kraji. Léčebné a diagnostické postupy odborně zdaleka převyšovaly tehdejší standardy. Vysoké pracovní nasazení,

odborná zdatnost, manažerské schopnosti, kamarádství a smysl pro spravedlnost nám v osobě prim. MUDr. Milana Nývltu chybí, stejně tak i jeho kolegům, kamarádům a známým.

Dovolte nám, abychom tuto krátkou vzpomínku zakončili citátem I. Kanta, který plně vystihoval jeho marný boj s těžkou nemocí: „Nejméně se bojí smrti ti, život kterých má největší cenu.“

Za rodinu MUDr. Milana Nývltu syn Norbert Nývlt a dcera Tereza Mačátová

Chrápání lze úspěšně léčit

Pokud v noci hlasitě chrápete, pak je to velká potíž především pro Vaše okolí. Je-li tím okolím teď o prázdninách například autokemp či dřevěná chatička, můžete mít přes noc hned několik nepřátel. Ale vážně. Nemocnice Svitavy vlastní už od loňského roku diagnostický systém MiniScreen 8, díky kterému mohou na zdejším ORL oddělení diagnostikovat klientům syndrom tzv. spánkové apnoe a chrápání.

Ze získaných údajů potom počítač vyhodnotí údaje o chrápání a závažnosti poruchy dýchání během spánku. Podobný přístroj má asi jen 10 nemocnic v republice.

Následná operace, díky které se může chrápání výrazně omezit a zmírnit, může mít různé formy, od nejjednodušší až po nejsložitější, kterou provádějí specializovaná pracoviště. Rozsah onemocnění vám pomohou zjistit ve Svitavách: „*Díky zmíněnému přístroji můžeme klienta vyšetřit ambulantně a navrhnout mu řešení podle míry jeho potíží,*“ ubezpečuje primář ORL Nemocnice Svitavy MUDr. Libor Sychra. „*Potíže mohou mít formu pouze prostého chrápání, což je zvuk doprovázející dýchání a je způsoben tím, že proud vzduchu rozechvívá měkké tkáně v oblasti krku (měkké patro, patrové oblouky). To samo o sobě není zdravotně závažné. Proto také léčbu této potíže zdravotní pojišťovna nehradí a je*

považována za kosmetický zákrok,“ doplňuje primář.

Závažnější je podle odborníků chrápání spojené s drobnými poruchami spánku. „*Jedná se o takzvaný obstrukční spánkový syndrom. Při něm dochází ke kolapsu měkkých tkání v oblasti horních cest dýchacích a stane se, že člověk během noci přestane dokonce několikrát dýchat. Podle pauz bezduší během jedné hodiny usuzujeme na stupeň závažnosti,*“ vysvětluje Libor Sychra a dodává: „*Někdy dochází ve spánku k zástavě dechu, což souvisí s dalšími interními zdravotními problémy, vysokým krevním tlakem, cévní mozkovou příhodou, srdečním problémem, s poruchou okysličování krve během spánku, plicní hypertenzí, spavostí a sníženou pracovní výkonností, protože člověk bývá po takové noci unaven.*“ Lidi pak podle odborníků během dne přepadá mikrosněnek, a oni často ani nevědí proč. O své poruše dýchání během spánku totiž nemají ani tušení.

K diagnostice syndromu spánkové apnoe a chrápání se můžete objednat v Nemocnici Svitavy na ORL oddělení, e-mailem: sychra@nemsy.cz, a také na ORL vyšetřovně ve II. ambulantní poliklinice na č. tel. 461 569 259. Bližší informace najdete také na www.nemsy.cz.

Nové porodní

Svitavští zastupitelé schválili v červnu uvolnit 3 miliony korun z městského rozpočtu na modernizaci lůžkové části gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice Svitavy. Podle primáře MUDr. Petra Richtera bude za tyto peníze přebudováno zázemí pro maminky po porodu s jejich dětmi.

„*V současné době je 14 lůžek rozmístěno ve tří a vícelůžkových pokojích. Žádný z nich nemá vlastní sociální zařízení,*“ popisuje situaci primář. Pro celé oddělení jsou k dispozici 3 sprchy a 3 toalety, což je naprosto nedostačující. Po rekonstrukci vzniknou 3 jednolůžkové pokoje a 2 dvoulůžkové pokoje s vlastním sociálním zázemím, které budou mít parametry stávajícího evropského standardu. „*Maminky po porodu mají přece jen vyšší hygienické potřeby než ženy v další části lůžkového oddělení,*“ vysvětluje primář. Podle něho všechny další porodnice v okolí plnohodnotný standard již nabízejí a rodičky tam často odjíždějí.

Vedení města má zájem na tom, aby se malí občané města rodili ve Svitavách a neměli v rodném listě jiné místo narození. „*Budeme mít evropský standard, který je dnes obvyklý ve většině nemocnic Pardubického kraje,*“ uvedl ředitel nemocnice Pavel Havíř. Rekonstrukce, na kterou nemocnice ze svého rozpočtu přidá milion korun, bude zahájena o prázdninách a modernizované prostory budou předány do užívání už během září.

Město věnovalo do modernizace nemocnice za posledních více než 10 let téměř 70 mil. Kč. „*Je to otázka přístupu města k poskytování zdravotní péče,*“ míní zastupitelka Blanka Čuhelová. „*Nemocnice sice není v majetku města, ale peníze potřebuje a pokud je nedostane od zřizovatele, kterým je Pardubický kraj, bude jej město suplovat. Kam spíše bychom měli investovat, než do nemocnice, jejíž péči potřebuje občas každý?*“ říká.

Z. Celá

Zdravotníci pozor!

V pátek 14. září 2007 se uskuteční 8. ročník MEDICAL CYKLO CUP 2007 - Memoriál MUDr. Lubomíra Šidla a 4. ročník časovky v jízdě na kole na 21 220 m: **Nemocnice ve Svitavách - hrad Svojanov.** Závod je určen pro pracovníky zaměstnané ve zdravotnictví.

Kategorie:

- a) muži zdravotníci
 - b) ženy zdravotnice
 - c) družstva 3 členná
 - d) hosté muži
 - e) hosté ženy
 - f) děti do 15 let
- Startovné: dospělí symbolických 50,- Kč, děti do 15 let startovné neplatí
Přihlášky: písemně, telefonicky, e-mailem na sychra@nemsy.cz
Organizátor závodu: Hana Tomancová, ORL odd., tel. 461 569 373, 461 569 324

Novinka: Sportovní kempy ve Svitavách

Svitavy mají velmi dobré sportovní zázemí, a tedy i podmínky pro sportovně zaměřené akce nadregionálního významu. Proto se vedení města ve spolupráci se sportovními kluby rozhodlo podpořit organizování letních soustředění družstev a klubů, které vychovávají výkonnostní sportovce. „Najdou tu vhodné prostředí nejen ve sportovní hale, ale i v dalších našich areálech, a navíc možnost doplňkových sportů. Máme tu velmi dobré podmínky pro cyklistiku, pěší turistiku a další,“ říká místostarostka Marcela Sezemská. „Jediné, co chybí, je ubytování, které se snažíme řešit s pomocí středních škol v domovech mládeže,“ doplňuje.

První „vlastovkou“, která se letos rozhodla uspořádat letní sportovní soustředění, je svitavský basketbalový oddíl, který

pořádá dva kempy pro mladé basketbalisty z celé ČR i zahraničí. „Především uspořádáme „specializovaný“ kemp na mini-basketbal (pro chlapce a dívky, a to v době od 22. - 28. 7.), který by měl být nejlepší akcí pro tuto věkovou kategorii pořádanou v České republice. Tomu odpovídá i zájem o něj. Zatím máme přihlášky od 50 dětí od Popradu (10 hráčů) až po Prahu,“ vysvětluje Pavel Špaček a dodává: „S kempem pro chlapecké žákovské a dorostenecké kategorie mám problémy s velkou konkurencí, kdy očekávám účast cca 20 dětí. Jedná se

o nulté ročníky těchto kempů s cílem nabídnout mladým sportovcům z celé ČR i zahraničí „ideální sportovní zázemí“ ve Svitavách se špičkovými trenéry k zdokonalení individuálních dovedností hráčů a hráček basketbalu,“ upřesňuje Špaček.

Město Svitavy nám nabídlo dobré podmínky pro realizaci tohoto projektu, který by měl být první vlastovkou v oblasti rozvoje sportovní turistiky ve Svitavách.

Informace o červencových kempech lze získat na našich www.basketbal.svitavy.cz (ball-camps 2007). **-ce-**

Atletika má reprezentantku

Díky výborným výkonům byla do České reprezentace vybrána **Lenka Dosedělová**. Ačkoliv je Lence pouze šestnáct let, nastoupila 9. června v mezistátním trojtukání sedmnáctiletých nadějí Česko-Slovensko-Maďarsko v běhu na 400 m př. I ve velice dusném počasí, které v Uherském Hradišti bylo, potvrdila oprávněnost svojí nominace druhým místem (65,67 s), když jedinou přemožitelkou jí byla nejlepší česká čtvrtkařka L. Šutová. Lenka splnila očekávání a úspěšně se také podílela na celkovém vítězství Českého družstva.



Lenka Dosedělová na trati 400 m překážek.

Poslední květnovou sobotu přivítal stadion v Hradci Králové nejlepší atleti Pardubického a Královéhradeckého kraje na společných Krajských přeborech bez rozdílu kategorií.

Velice úspěšná byla výprava svitavských atletek a atletů, kteří získali 4 přebornické tituly a celkem 8 medailí.

Lenka Dosedělová se nejprve stala Přebornicí kraje v běhu na 100 m př. (15,23 s) a potom si obdivuhodně vylepšila osobák na 400 m př., kde byla celkově druhá. Čas 63,71 ji řadí na druhé místo Českých tabulek v kategorii dorostenek a opět ji přiblížil ke splnění limitu na Mistrovství světa sedmnáctiletých a zařadil do reprezentačního výběru.

Ondra Klička dokázal výborně „prodat“ svoji formu a vytvořil si nejenom dva

osobní rekordy, ale také splnil limity pro účast na Mistrovství ČR. Takticky výborný výkon podal především v běhu na 800 m, kde se stal Přeborníkem kraje za čas 1:57,87. Ondra se také poprvé v životě se také dostal v běhu na 400 m pod hranici 52 sekund (51,83 s).

Josef Novák v závodech na 400 m př. dokázal rovnoměrně rozvrhnout tempo a překážky překonávat správně rytmicky. Výsledkem toho byl výborný osobní rekord (57,47), titul Přeborníka kraje a splněný limit na Mistrovství ČR.

Katka Švecová potvrdila převahu svitavských středotračů a s přehledem zvítězila v běhu na 800 m (2:28,67). A tak Katka byla šťastná nejen ze složení maturity (se součtem 4), ale i z titulu Přebornice kraje.

Stříbrnou medaili také získala úspěšná maratónská běžkyně Anna Báčová v běhu na 1 500 m časem 5:07,68 a bronz štafeta na 4x100 m ve složení Báčová, Švecová, Dosedělová a Ehrenbergerová.

Svitavská atletika také bude mít zastoupení na Olympiádě mládeže, která se letos uskuteční v Ústí nad Labem v posledním červnovém týdnu. Do krajského výběru byla nominována **Jana Ehrenbergerová** ve skoku dalekém a do štafety.

Mezinárodní Pražský maratón - dalšího výtečného výsledku dosáhla na Mezinárodním pražském maratónu **Anna Báčová**. Její čas 3:06,10 znamenal nejen osobní rekord, ale především bronzovou medaili v Mistrovství ČR, celkové páté místo mezi všemi ženami a vítězství v kategorii nad 35 let. Anička se s letošními nástrahami Pražského maratónu vypořádala obdivuhodně, zvládla nejen nepřijemné kostky a „kocichy hlavy“, ale především téměř až tropické počasí. Dobře rozvrhla síly a krize, při maratónu téměř nezbytná, ji potkala zhruba na 39. km. Podařilo se jí ale zvládnout tak, že měla ještě síly se poprat o druhé místo, které jí uniklo o necelou půl minutu. Tento její úspěch je obdivuhodný i tím, že bezprostředně před maratónem Anička prožila úmrtí v rodině.

Basketbalisté v létě nezahálají

Svitavští basketbalisté připravili několik sportovních akcí pro žáky svitavských základních škol. Od března do května 2007 vždy ve středu probíhala v tělocvičně ZŠ Felberova utkání dlouhodobé části 1. ročníku **Dětské svitavské basketbalové ligy** v kategoriích 1. - 4. třída, 5. - 6. třída a 7. - 9. třída. Finálový den DSBL 2007 dne 30. 5. 2007 ve sportovní hale Na Střelnici se vydařil skvěle, v průběhu jednoho dopoledne se postupně vystřídalo v zúčastněných družstvech více jak 150 svitavských dětí, v některých zápasech byl k vidění výborný mládežnický basketbal. Ve dvou starších kategoriích uspěla družstva ZŠ Felberova, v nejmladší kategorii zvítězilo družstvo ZŠ Riegrova. Zpestřením akce bylo vystoupení roztleskávaček „Berušek“ z Lačnova. Cíl akce, přiblížit dětem ze základních škol jednu z nejkrásnějších sportovních her - basketbal, byl beze zbytku naplněn. Dne 20. června 2007 na venkovním hřišti u ZŠ Felberova proběhl streeballový turnaj mládeže **STREETBALL SVITAVY 2007** pro neregistrované i registrované hráče kategorie 1. až 9. třída ZŠ.

V létě určitě nebudou zahálet hráči basketbalových družstev TJ Svitavy před mistrovskou sezónou 2007/2008. Tradiční letní soustředění hráčů kategorie žáci, dorostenci, mladí muži proběhne v srpnu v Trutnově. Poprvé se uskuteční koncem srpna společný tréninkový kemp hráčů družstev minižáků v Jizerských horách. www.basketbal.svitavy.cz

Ivo Hejduk

Travní lyžování v Čenkovicích

VODA A SPORT s.r.o. dokázala jako jediná v loňském roce využít dotačního titulu MMR ČR k rozšíření nabídky letních aktivit v horských střediscích. Pod názvem „Pilotní projekt travního lyžování“, který byl v Čenkovicích realizován, se skrývá výstavba nového vleku, přístavba ubytovacích prostor, nákup speciálního stroje na sekání horských sjezdovek a vybavení půjčovny travních lyží. Projekt byl realizován ve velmi krátké době 7 měsíců a ubytovací prostory a vlek byly k dispozici už v letošní nevydařené zimní sezóně.

V současné době probíhá homologace sjezdovky „Vigona“ na závody FIS (obdobu světového poháru pro travaře). Sjezdovka je výborně připravena a v červenci přivítá reprezentační družstvo na soustředění. Od července bude v nově zbudovaných prostorech chaty „Vigona“ otevřena půjčovna travních lyží a horských koloběžek. Zájemci

si budou moci vyzkoušet tyto atraktivní adrenalinové sporty v dobudovaném areálu. Vrcholem letošní sezóny budou mezinárodní FIS závody, které se budou konat 15. srpna. Při příležitosti jejich konání bude areál oficiálně otevřen.

Středisko v Čenkovicích zaznamenalo v posledních letech velký rozmach i v činnostech jiných než zimních a věříme, že si veřejnost všimne, jak krásné je toto středisko i v období mimo zimní sezónu. Kromě krásné přírody zaznamenalo výraznou změnu i ve vybavenosti. V prostoru u parkoviště je dobudován areál s tenisovým kurtem, minigolfem, nová restaurace s ubytováním a příjemným posezením na letní terase. Vyhlášenou svojí výbornou kuchyní a zejména letním grilováním se již stala restaurace U Václava.

Jsmo přesvědčeni, že i nová letní aktivity na sjezdovce „Vigona“ si své příznivce najde.

Jiří Zámečník

TJ Svitavy převádí majetek na město

Vedení města počítá s dalším rozvojem sportovišť

Stadion Míru s tenisovými a volejbalovými kurty, penzion mezi krytým a venkovním bazénem, lyžařský areál v Čenkovicích, to jsou sportovní zařízení, která bude vlastnit město Svitavy. Jejich provozovatelem bude společnost Voda a sport, a. s. Transfer byl podmíněn smluvním vztahem, který schválilo zastupitelstvo města 27. června 2007. „Město má zájem tato sportoviště rozvíjet, udržovat a nabízet občanům k využití“, vysvětluje hlavní záměr místostarosta Pavel Havíř.

„V nejbližší době, na přelomu let 2007 a 2008 plánuje město vložit do těchto zařízení desítky milionů korun na investice,“ uvedl starosta Jiří Brýdl. Podle něho půjde o zásadní zlom: „TJ se bude starat o to, co nejvíce potřebujeme, a sice o sportovní rozvoj našich obyvatel, a ne o to, kudy teče do budovy,“ podotýká. Město bude prioritně podporovat mládežnické sporty a umožní bezplatné užívání tohoto majetku všem aktivním členům TJ a dále především pro podporu mládežnických aktivit. „Některé prostory poskytujeme bezplatně už dnes, ale existovala jistá nerovnost v přístupu ke sportovnímu využití a tu chceme narovnat,“ uvedl Jiří Brýdl a dodal: „Vedení města podporuje sportovní aktivity na svém území již dlouhodobě a intenzivně. Práci trenérů, kteří pracují s mládeží, věnujeme ročně 800 tis. Kč. Není možné, aby lidé, kteří se starali o děti, aby se starali ještě o majetek a tělovýchovná jednota nikdy nebude mít dost financí na rozvoj těchto sportovišť.“ Místostarosta Pavel Havíř

dodává: „Vždyť jejich roční údržba spolká několik milionů korun.“

Pro transfer majetku, na kterém se nové vedení TJ Svitavy v čele s Josefem Markem s městem dohodli v klidu a bez emocí, jsou podle místostarosty Pavla Havíře hned tři důvody: „V první řadě to je snaha o rekonstrukci a údržbu sportovních areálů, které jsou v mnoha případech zanedbané, protože TJ nedisponovala dostatkem peněz. Dále je to samozřejmě příležitost pro rovnoměrnou péči o sportovní využití ve městě. A do třetího: město plánuje ucházet se v rámci rozvojových operačních programů o evropské peníze na další rozvoj těchto sportovišť. Na jedno z nich - stadion Míru - máme již zpracovanou studii rozvoje,“ ubezpečuje Pavel Havíř. O rozvoj právě posledně jmenovaného sportoviště se město postará i v případě, že na evropské peníze nedosáhne. „Jen stadion potřebuje v dohledné době investice za 80 mil. Kč, a na to TJ neměla. A takových příkladů bych mohl uvést více. Jsme rádi, že město spolu s námi dospělo k dohodě, která je přijatelná pro obě strany a především pro další rozvoj sportovišť ve městě,“ zdůraznil nový předseda TJ Svitavy Josef Marek. Ubezpečil, že jednání s městem o převodu majetku byla korektní. Pavel Havíř k tomu dodává: „Diskuze byla dlouhá, obě strany si jsou vědomy toho, že nejde o standardní obchodní vztah. Jde o vytvoření rovnocenných podmínek pro volnočasové aktivity, a z toho jsme vycházeli,“ uzavírá.

Zdenka Celá

Městská policie informuje

Měl k tomu důvod!?

Dne 9. 6. 2007 v 2:24 hodin byla hlídka MP Svitavy vyslána stálou službou na základě tel. oznámení občana na ulici T. G. Masaryka, kde si má neznámý muž lehat na silnici před projíždějící vozidla. Na místě hlídka MP spatřila kráčet středem pozemní komunikace mladého muže, který svým chováním ohrožoval sebe i projíždějící vozidla. V jeho záměru skončit se životem mu bylo za pomoci hmatů a chvatů sebeobranou zabráněno. Následně byl převezzen, za asistence hlídky MP, RLP do nemocnice na psychiatrické oddělení. O mladíka z jiných závažných důvodů se zajímala i PČR.

Opakovaná krádež

Dne 10. 6. 2007 byl přistižen při krádeži čerpadla v prodejním stanu Hypernovy 38letý M.A. ze Svitav. Při provádění potřebných úkonů zjistili strážníci, že dotyčný byl za takovýto čin v posledních třech letech potrestán nebo odsouzen, proto ho pro podezření ze spáchání trestného činu předali k dalšímu řešení PČR.

Ukradená peněženka

Dne 8. 6. 2007 v 10:45 hodin vyjeli strážníci na žádost PČR do Kauflandu, kde došlo ke krádeži peněženky. Na místě uvedla 50letá paní, že „u zeleniny“ ji nějaká Rómka ukradla peněženku a vyběhla ven, kde ji zadržel neznámý muž. Bohužel se mu vysmekla, a jak uvedl další svědek, společně s další ženou a mužem odjeli nezjištěným autem. Před vchodem pravděpodobně pachatelka ponechala tašku, v které byla nalezena i ukradená peněženka. Následně se dostavila hlídka PČR, která si celou záležitost převzala k šetření.

V Kaufladu byli strážníci ten den ještě jednou ve 13 hodin, kdy ostraha zadržela pachatele krádeže zboží. Přestupek byl s pachatelem vyřešen na místě blokovou pokoutou.

Pomáháme PČR i při dohledu nad bezpečností a plynulostí v dopravě

Dne 9. 6. 2007 v 15:53 hodin prováděla hlídka městské policie kontrolu dodržování povolené rychlosti na ulici Hlavní. Při kontrole řidiče, který překročil povolenou rychlost, zjistili strážníci, že dotyčný nevlastní řidičské oprávnění. Nejprve tvrdil, že zapomněl občanský průkaz a místo řidičského průkazu předložil „potvrzení o oznámení o ztrátě, odcizení, poškození nebo zničení řidičského oprávnění“. Později „objevil“ svůj občanský průkaz, který zněl na jiné jméno, než předložené potvrzení. Vzhledem k důvodnému podezření ze spáchání trestného činu byla na místo přivolána hlídka PČR.

Karel Čupr, velitel

Volejbalový turnaj Mixy 2007

Volejbalový oddíl TJ Svitavy pořádá **8. ročník turnaje smíšených družstev Mixy 2007**. Podmínkou účasti v turnaji je přítomnost minimálně dvou žen v každém týmu. Ženy mohou být registrované volejbalistky, muži pouze do věku 17 let.

Losování turnaje proběhne v pátek 3. srpna v 16:30, od 17:00 budou zahájena utkání ve skupinách. Turnaj pokračuje v sobotu 4. srpna od 9:00.

Přihlášky přijímá Ing. Petr Sezemský, tel.: 777 153 428, e-mail: petrs@vrg.cz do středy 1. srpna.

Bližší informace na www.volleyball.svitavy.cz.

Jaký byl 6. ročník SSL

Do svého finále dospěla **Svitavská středoškolská liga sportovních her**, která v pátek 11. 5. pokračovala svojí čtvrtou částí. Ve dvou paralelně probíhajících turnajích proti sobě nastoupila dívčí a chlapecká družstva čtyř svitavských středních škol: gymnázia, obchodní akademie, středního odborného učiliště a střední zdravotnické školy, aby po předchozích volejbalových, florbalových a basketbalových kláních změnila svoje síly tentokrát ve futsalu. Zaplněné ochozy multisportovní haly Na Střelnici byly svědkem pohledných a napínavých zápasů, v nichž nakonec nejlepší výkonost prokázali studenti odborného učiliště a studentky svitavského gymnázia.

Výsledky závěrečného podniku středoškolské ligy pak definitivně určily její celkové vítěze. V kategorii chlapců **obhájili loňské prvenství studenti gymnázia**, (2. místo SOU, 3. OA), stejně tak v kategorii děvčat **dominovaly reprezentantky**

gymnázia (2. OA, 3. SZŠ). Předání cen a slavnostního zakončení 6. ročníku SSL se osobně zúčastnili všichni ředitelé zúčastněných svitavských středních škol, aby tak podpořili dnes již tradiční sportovní projekt Obchodní akademie ve Svitavách.

„*Jsmo rádi, že se tento seriál sportovních turnajů ujal a že je dnes již přirozenou součástí sportovního kalendáře všech svitavských středních škol. O jeho úspěšnosti svědčí i fakt, že v dalším ročníku bude účast rozšířena o chlapce střední zdravotnické školy,*“ libuje si organizátor podniku Jindřich Novotný z obchodní akademie. „*Je to logické navázání na systematický projekt města Svitavy, který vytváří podmínky pro sportovní využití žáků i studentů a využití sportovní haly. Ta je tu zbudována především pro střední a základní školy,*“ vysvětluje místostarosta Jaroslav Klodner. Podle něho je středoškolská liga zajímavým projektem, který město vítá a podporuje. **jn**



Účastníci šestého ročníku Svitavské středoškolské ligy sportovních her.

Foto: archiv

Vedení města přeje čtenářům zpravodaje hezké prázdniny a příjemnou dovolenou.



Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obračete na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 23. 8. 2007.

Pozvánka na sportovní akce o prázdninách

- | | | |
|---------------------|-------------------|---|
| SO 30. 6. | Kopaná: | QANTOCUP 2007 - mezinárodní turnaj v malé kopané - stadion Míru |
| | Modelklub: | XTC Morava a Memoriál Ivo Koloucha (1/10 E TC - 9:00 - areál Cihelna) |
| NE 1. 7. | Kopaná: | QANTOCUP 2007 - mezinárodní turnaj v malé kopané - stadion Míru |
| 16. - 21. 7. | Modelklub: | Soustředění mládeže - upoutané modely (areál Cihelna) |
| SO 21. 7. | Modelklub: | Veřejná soutěž - UŠ, SUM, Rodeo (9:00 - areál Cihelna) |
| PÁ 3. 8. | Volejbal: | Turnaj Mixy 2007 (16:30 - hřiště na Národním domem) |
| SO 4. 8. | Volejbal: | Turnaj Mixy 2007 (9:00 - hřiště na Národním domem) |
| SO 11. 8. | Modelklub: | XTC Morava - 1/10 E TC (9:00 - areál Cihelna) |
| | AMK: | MČR jednotlivců na ploché dráze - semifinále B (areál Cihelna) |
| SO 18. 8. | Modelklub: | MČR 1/10 IC (9:00 - areál Cihelna) |
| SO 25. 8. | Modelklub: | MČR upoutané modely - F2D (9:00 - areál Cihelna) |
| SO 1. 9. | AMK: | Přebor ČR družstev na ploché dráze (areál Cihelna) |